

Zápisnica
zo 3. riadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva, ktoré sa konalo dňa 31.05.2023
v zasadačke Obecného úradu o 17.30 hod.

Prítomní: Starosta obce: Ing. Marián Paulisz

Poslanci OZ: Mgr. Peter Gálik, Patrik Gyepes, Mgr. Miloš Tigyi, Mgr. Angelika Gyepes

Poslanec Ing. Dušan Lydik, oznámil meškanie, zo začiatku zasadnutia je ospravedlnený.
Poslanci Mgr. Albert Nagy a Norbert Gyepes boli ospravedlnení.

Program:

1. Otvorenie.
2. Procedurálne úkony – (prerokovanie a schválenie programu rokovania, určenie zapisovateľa, overovateľov zápisnice a voľba návrhovej komisie).
3. Kontrola uznesení z predchádzajúceho zasadnutia OZ.
4. Súhrnná správa o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce za rok 2022.
5. Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na 2. polrok 2023.
6. Odborné stanovisko hlavného kontrolóra obce k návrhu záverečného účtu obce za rok 2022.
7. Návrh záverečného účtu a rozpočtové hospodárenie za rok 2022.
8. Prerokovanie výročnej správy obce za rok 2022.
9. Správa o výsledku hospodárenia obce Dolné Obdokovce.
10. Rôzne.
11. Sumarizácia prijatých uznesení.
12. Záver

1. Otvorenie

Starosta obce Ing. Marián Paulisz otvoril rokovanie OZ, privítal všetkých prítomných poslancov, p. kontrolórku, zamestnankyne obecného úradu a hosťa z radov obyvateľov. Na základe účasti poslancov na zasadnutí OZ, starosta obce skonštatoval uznášaniaschopnosť zasadnutia obecného zastupiteľstva, ktoré zároveň zahájil.

2. Procedurálne úkony – (prerokovanie a schválenie programu rokovania, voľba návrhovej komisie, určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľky)

Poslanci boli informovaní o bodoch programu určených na prerokovanie. Vyššie uvedený program na prejednanie bol jednohlasne schválený. Ďalej dal starosta obce návrh na zloženie návrhovej komisie a overovateľov zápisnice. Poslanci OZ schválili návrhovú komisiu v zložení: Mgr. Miloš Tigyi a Mgr. Angelika Gyepes a overovateľov zápisnice: Mgr. Peter Gálik a Patrik Gyepes. Starosta obce za zapisovateľku určil: Helenu Lacovú a Mgr. Máriu Beneovú.

Obecné zastupiteľstvo jednohlasne schvaľuje návrhovú komisiu a overovateľov zápisnice.

Hlasovanie: za: 4 Proti: 0 Zdržal sa: 0

3. Kontrola uznesení z predchádzajúceho zasadnutia OZ

Po prečítaní uznesení z predchádzajúceho zasadnutia obecného zastupiteľstva starosta obce tiež sumarizoval vlastnými slovami. Potom sa opýtal prítomného občana Ing. Benedeka, či chce niečo prerokovať. Starosta mu udelil slovo a občan začal diskusiu, mal otázky ohľadom fungovania projektov, do ktorých sa obec zapája, chcel by byť informovaný včas, čo sa týka zasadnutí, mal otázky aj ekonomického charakteru. V diskusii mu v skratke vysvetlil starosta obce a tiež aj poslanci ako fungujú projekty aj chod úradu. Počas diskusie sa dostavil na zasadnutie aj poslanec Ing. Dušan Lydik.

4. Súhrnná správa o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce za rok 2022

Poslanci obdržali daný materiál mailovou formou vopred. Pani kontrolórka referovala správu a nikto nemá pripomienky.

Poslanci Súhrnnú správu o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce za rok 2022 berú na vedomie.

5. Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na 2. polrok 2023

Poslanci boli informovaní o návrhu plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Dolné Obdokovce na 2. polrok 2023, ktorá bude zameraná na kontrolu dodržiavania a uplatňovania a aktualizácie všeobecne právnych predpisov a interných smerníc obce podľa najnovších zákonov.

Starosta obce dal Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Dolné Obdokovce na 2. polrok 2023 na hlasovanie

Hlasovanie: za: 5 Proti: 0 Zdržal sa: 0

6. Odborné stanovisko hlavného kontrolóra obce k návrhu záverečného účtu obce za rok 2022.

Pani kontrolórka referovala svoje odborné stanovisko k návrhu záverečného účtu obce za rok 2022, ktorý je podľa jej slov v súlade so zákonmi a v poriadku.

Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie Odborné stanovisko hlavného kontrolóra obce za rok 2022.

Poslanci ďalej berú na vedomie schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2022 vo výške -37 402,18 eur zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v z.n.p.

Po menšej diskusii starosta obce na základe odporúčania kontrolórky obce, dal použitie zostatku finančných operácií na vykrytie schodku rozpočtového hospodárenia za rok 2022 vo výške 37 402,18 eur poslancom na hlasovanie.

Hlasovanie: za: 5 Proti: 0 Zdržal sa: 0

Starosta obce použitie zostatku finančných operácií vo výške 43,80 eur na tvorbu rezervného fondu dal na hlasovanie.

Hlasovanie: za: 5 Proti: 0 Zdržal sa: 0

7. Návrh záverečného účtu a rozpočtové hospodárenie za rok 2022

Ekonomka, Mgr. Mária Beneová v skratke referovala obsah návrhu, ktorý bol zverejnený vopred. Návrh bol bez pripomienok. Starosta obce dal záverečný účet a rozpočtové hospodárenie za rok 2022 bez výhrad poslancom na hlasovanie.

Hlasovanie: za: 5 Proti: 0 Zdržal sa: 0

8. Prerokovanie výročnej správy obce za rok 2022

Mgr. Mária Beneová tiež referovala, že návrh výročnej správy bol zverejnený a bez akýchkoľvek pripomienok. Starosta obce dal výročnú správu poslancom na hlasovanie.

Hlasovanie: za: 5 Proti: 0 Zdržal sa: 0

9. Správa o výsledku hospodárenia obce Dolné Obdokovce

Na predchádzajúcom zasadnutí sa dohodli poslanci a ekonomka, že sa vypracuje správa o výsledku hospodárenia obce. Túto správu vypracovala Mgr. Mária Beneová a poslala poslancom mailovou formou. Pri vypracovaní tejto komplexnej správy konzultovala s RVC. Obecné zastupiteľstvo berie Správu o výsledku hospodárenia obce Dolné Obdokovce na vedomie.

10. Rôzne

Starosta znova pripomenul Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Strategicko- plánovacieho regiónu Nitra do roku 2030 a Akčný plán obce Dolné Obdokovce. Poslanec Mgr. Miloš Tigyi pridal, že pri rôznych výzvach na EU fondy je plusom, niekedy až podmienkou, byť súčasťou tohto plánu. Starosta dal Program hospodárskeho rozvoja a

sociálneho rozvoja Strategicko- plánovacieho regiónu Nitra do roku 2030 a Akčný plán obce Dolné Obdokovce na hlasovanie.

Hlasovanie: za: 5 Proti: 0 Zdržal sa: 0

Nasledovalo hlasovanie o kapitálových výdavkoch z rezervného fondu, teda rozpočtové opatrenie č. 2, nakoľko o vlastných zdrojoch obce rozhoduje obecné zastupiteľstvo. Ide o výdavky na projekt ohľadom vybudovania splaškovej kanalizácie a verejného vodovodu na ulici pod starými družstevnými vinohradmi (vypracovanie a podanie projektu, územné, stavebné a iné povolenia). Taktiež projekty rozšírenia verejného vodovodu a splaškovej kanalizácie v časti Rad'oš (ktoré financujú vlastníci nehnuteľností a projekt vedie obec a je aj vlastníkom diela) a výdavky na rekonštrukciu bývalej kotolne na kanceláriu v budove materskej školy.

Po menšej diskusii dal starosta obce Rozpočtové opatrenie č. 2 a použitie rezervného fondu na úhradu kapitálových výdavkov poslancom na hlasovanie:

Hlasovanie: za: 5 Proti: 0 Zdržal sa: 0

Starosta oznámil, že sa požiadalo o ukončenie projektu zberného dvora. Ak obec dostane správu o ukončení, môže sa prehodnotiť zefektívnenie zberného dvora, dovedy funguje zberný dvor tak ako bol naprojektovaný. Medzi tým sa už aj projekt na kompostovisko uzavrel – ukončil. Projekt zberného dvora s presným názvom: Program separovaného zberu obce Dolné Obdokovce s kódom projektu 24140110099 je ukončený. Jeho ukončenie bolo podmienené 5. Následnou monitorovacou správou v rámci tohto projektu, ktorý bol Slovenskou agentúrou životného prostredia, Sekciou fondov EÚ schválený. Uznali uplynutie päť ročnej doby udržateľnosti projektu.

Poslanci schválenie o ukončení projektu s názvom Program separovaného zberu obce Dolné Obdokovce berú na vedomie.

Ďalej informoval starosta poslancov, že je nutné dohodnúť sa na cene smetných nádob, ktoré sa potom predávajú obyvateľom. Počas doby piatich rokov bola cena 22,- €, rovnaká za čierne aj žlté nádoby. Ceny sa však odvtedy navýšili a obec nemôže hrať výdavky za občana, preto by mali občania kúpiť od obce nádoby za nákupnú cenu s matematickým zaokrúhlením na 5 eurocentov. Starosta dal poslancom predaj smetných nádob obyvateľom obce za nákupnú cenu s matematickým zaokrúhlením na 5 eurocentov na hlasovanie.

Hlasovanie: za: 5 Proti: 0 Zdržal sa: 0

V rámci tohto bodu referoval starosta aj o jarných prácach v obci. Obec zabezpečuje čistenie zelene. Pripomenul aj, že obec dostala do daru 400 ks stromčekov od firmy T-Agro, ktoré boli vysadené v parku, na zbernom dvore, pri amfiteátri a zároveň sa firme poďakoval. Naďalej zdôrazňuje, že lístie a trávu by mali občania dávať do kompostérov, ktoré dostali domov a nevozit' na kompostáreň. Kompostovacie stroje spracovanie trávy preťažuje a zvyšuje ich opotrebenie.

Zhrnul stavy niektorých projektov obce: teleskopický manipulátor, vybudovanie splaškovej kanalizácie pod starými družstevnými vinohradmi, mulčovač – traktor (projekt podaný), úspešná dotácia na projekt ihrisko Rodinka, ktorý sa bude realizovať na konci ulice Kendereš. Bude to detské ihrisko, hrací areál pre deti a rodiny. Bude priestorom kde sa môžu stretávať všetky generácie. Ďalej je schválená dotácia od Nitrianskeho samosprávneho kraja, na viacúčelovú budovu nesplňame podmienky pre podanie projektu a vybudovanie kanalizácie v časti Rad'oš je v štádiu ukončovania.

Následne informoval, že partnerská obec Sopronkövesd sa zapojila do Interreg projektu, kde spolupracujú viaceré štáty. Obec dostala od nich pozvánku pre 50 osôb do obce Sopronkövesd v termíne od 19. do 21. augusta 2023. Starosta chce, aby sa zapojila aj naša obec do takého projektu, čaká sa na spoluprácu s maďarskou stranou.

Starosta informoval tiež o tom, že školský psychológ a asistentka sú schválení na ďalší školský rok. Tiež poďakoval Spolku priateľov vína za zorganizovanie Svätourbanských slávností.

Potom sa začala diskusia na tému neporiadku v obci a neslušných detí. Starosta tento problém konzultoval s policajným zborom, čo sa dá robiť v takomto prípade, avšak zodpovední za činy detí sú ich rodičia. Spomenul prípady vandalizmu (rozbité sklá, poškodzovanie starších áut alebo sprejovanie).

Starosta obce ešte pripomenul, že cez víkend, 3. júna 2023 sa koná Medzinárodný deň detí a ďalšou kultúrnou akciou budú hody. Podaný projekt cez Kultminor však neschválili, preto požiadal Komisiu športu, kultúry, vzdelávania a mládeže, aby zasadla a porozmýšľala o náhradnom pláne.

11. Sumarizácia prijatých unesení- návrhová komisia predložila návrh uznesenia.

12. Záver.

Starosta obce poďakoval všetkým za účasť na zasadnutí.

Overovatelia zápisnice:

Mgr. Peter Gálik

Patrik Gyepes

Zapísala:

Helena Lacová

Mgr. Mária Beneová